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1صفحة  

 نقاط( 09الأول: ) التمرين
تساؤل واهتمام لدى الكثير من المفكرين والعلماء المتميزين  شكلت حركة سقوط الأجسام لمدة طويلة من الزمن موضوع  

 من أمثال أرسطو، غاليلي ونيوتن.
 يهدف التمرين إلى دراسة حركة سقوط الأجسام الصلبة في الهواء. 

)  نيتامن أجل هذا الغرض نترك من على نفس الارتفاع كر  )1B  و( )2B    1كتلتيهما  من نفس المادةm  2وm    على
ابتدائية.من على نفس الارتفاع وتسقطان في الهواءالترتيب،  سرعة بدون

)لمرجع سطحي أرضي نعتبره غاليليا مزود بمحور   يتانننسب حركة الكر  )Oz    ومبدؤه  الأسفلموجه نحو ،O    مرتبط
2fتخضع الكريتان إلى قوى احتكاك مع الهواء ننمذج بالعبارة التالية:    بمركز عطالة الكريتان. k v k= −    ،  بحيثk 

 يمثل معامل الاحتكاك الذي يتعلق بأبعاد الجسم والمائع الذي تتم الدراسة فيه.  
 مثل القوى المؤثرة على مركز عطالة إحدى الكرتين خلال الحركة.  .1
 جد المعادلة التفاضلية المميزة لحركة إحدى الكرتين. بتطبيق القانون الثاني لنيوتن،  .2
 في النظام الدائم.  limvاستنتج عبارة السرعة الحدية  .3
)بواسطة برمجية مناسبة تمكننا من رسم المنحنيات   .4 )v f t=  و( )2f g v= .5و  4الموضحين في الشكل. 

)من الكرتين   لكل  kمعامل الاحتكاك قيمة    احسب .  1.4 )1B   و( )2B دون استنتاجك فيما يخص قطر الكرتين ،d ،
 سم. يتعلق بالمائع الذي تتم فيه الدراسة وأبعاد الج kإذا علمت أن معامل الاحتكاك 

)حدد قيمة السرعة الحدية لكل من الكرتين  . 2.4 )1B و( )2B  4استخرج سلم رسم منحنى الشكل.، ثم. 
 خلال هذه الدراسة. مهملة  بين أن دافعة أرخميدس. 3.4
. 2mو  1m. استنتج قيمة الكتلتين  4.4
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